

## 人权日致辞

2016年12月10日

过去十年来我担任联合国秘书长期间一再强调，联合国三大支柱，即和平、可持续发展及人权之间相依相存。这三者是基于包容、公正和法治且具有复原力凝聚力的社会的基础，缺一不可。

我还着重强调，人权乃是联合国工作及特性的精髓。而这一点也是“人权先行”倡议的核心所在。

在冲突倍增、人道主义需求加剧，仇恨言论日益抬头的今天，《世界人权宣言》提示我们，“对人类大家庭所有成员……平等的和不移的权利的承认，乃是世界自由、正义与和平的基础”。我们能够一步一个脚印地创造一个基于平等和人类尊严等我们共有价值的未来。

这正是我们最近为打击无数难民和移民遭受的仇外现象而发起的“团结一致”运动的根本精神。我们也需要这种精神来打击极端主义，制止不尊重国际人道主义法的现象，保护日益遭受严苛措施而无法发挥至关重要作用的民间社会团体。

维护人权符合所有人的利益。尊重人权会有利于每个人的福祉，有利于每个社会的稳定，我们相互连通的世界也会因此而更加和谐。

社会每一个层面每一个人都可为此出力。国家对维护人权负有首要责任。联合国与全球各地的伙伴一道，必须继续加强对侵犯行为的反应，更好地开展工作，防止人权危机。

我们所有人都可以，也必须在日常生活中行动起来，促进我们身边的人权。正是在这一因素促动下，联合国人权办公室发起了一项新的全球运动——“挺身维护人的权利，从今天做起”。

无论我们身在何处，我们每个人都可以在自己的社区、学校、工作场所、社交媒体、家庭、乃至世界各地的体育赛场中维护人权，带来积极变化。

让我们团结一致，挺身维护人的权利。让我们从今天做起，明天继续，每一天坚持。